

八大项目落户 总投资560亿元

时讯

上海启动电动汽车分时租赁

加速新能源充电桩布局

本报讯 记者李治国报道：申城电动汽车分时租赁加快在中心城区“落点”。日前，上海静安区携手上海国际汽车城启动“电动汽车分时租赁”项目，为中心城区市民的交通出行补充了新型解决方案。

上海国际汽车城新能源汽车运营服务有限公司董事长曹光宇介绍，在此前以上海嘉定区为核心的试点过程中，手机预约、自助取车、异地还车、以时计价、网上付款的电动汽车分时租赁商业模式已经从示范运行走向运营，开始在上海全市推广。此次达成合作的静安区第一批“绿色出行网点”的10家单位和商业场所，都将安装电动车充电桩，供新能源车车主使用。

115个PPP项目落户新疆

总投资达1916亿元

本报讯 记者乔文汇报道：新疆维吾尔自治区政府和社会资本合作项目签约大会日前举行，集中签约了115个PPP项目，总投资达1916亿元。

近年来，新疆经济发展保持良好态势，特别是丝绸之路经济带核心区建设，在交通等基础设施领域产生巨大投资需求，推行PPP项目潜力巨大。自治区出台了《关于在公共领域推广运用政府和社会资本合作模式的指导意见》，成立了PPP工作领导小组和PPP中心，与金融机构共同设立了1000亿元的PPP引导基金。

据悉，今后新疆基础设施和公共服务设施建设新上项目，原则上都要提出PPP方案，以发挥引领带动作用。

江西上饶打造“科技金融”品牌

着重与企业服务对接

本报讯 记者刘兴、通讯员刘伟报道：目前，农行上饶分行江西晶科能源有限公司“1000兆瓦太阳能电池组件产业化”项目提供专项融资9300万元，支持企业推广应用“高效率抗PID电池组建技术”。今年以来，江西上饶积极督促辖内银行业加大对科技型企业的信贷支持力度，努力打造“科技金融”服务品牌。

为支持企业科技创新，上饶银行业强化服务对接，通过参加小微企业融资超市、融资对接会等方式，了解科技型企业的融资需求和特点，贴近科技企业提供专业服务。同时，针对科技型小微企业开辟绿色通道，明确支行前置审批权限，大大提高了审批效率。

本版编辑 陈 艳

内接珠三角 外连大西南

广东肇庆建设枢纽门户城市

本报记者 庞彩霞

肇庆市实施“建设枢纽门户城市”战略，借助广佛肇经济合作区、粤桂合作特别试验区等多个战略机遇和平台，区域经济发展快速发展

而真正改变肇庆经济格局的重要因素当数交通基础设施建设。铁路方面，贵广、南广高铁顺利开通，广佛肇城轨也将于今年底开通；公路方面，广肇高速、二广高速、珠三角环线高速等建成通车；水路方面，西江“黄金水道”（界首至肇庆）171公里航道扩能升级工程已拉开帷幕。目前，肇庆基本形成了对内连接珠三角核心区、对外直通大西南的水陆铁空立体交通网络。近年来，伴随着“建设枢纽门户城市”战略的实施，广佛肇经济合作区、粤桂合作特别

试验区等一系列区域合作平台陆续挂牌运作。借助多个战略机遇和平台作用，肇庆的经济发展有了明显的起色。数据显示，今年1至8月，全市实现规模以上工业增加值597.99亿元，同比增长7.6%；实现固定资产投资额868.10亿元，同比增长17.7%；实现社会消费品零售总额409.30亿元，同比增长12.5%，增幅居珠三角第1位，全省第2位。

“肇庆是发展潜力巨大的珠三角主

进重点项目23个，总投资1814.6亿元。其中，总投资54亿元的中石化（码头）原油商业储备基地、中泓炭素30万吨/年煤焦油初加工、河北龙成煤清洁高效综合利用煤提质等项目基本竣工，拟于近期投产运营；总投资47.86亿元的金道器甲醇制高清洁燃料、河北龙成煤清洁高效综合利用煤焦油深加工、盈德空分制氮等项目顺利推进；总投资394.6亿元的东华能源页岩气生产新材料、北京渤乐科技有限公司农药生产基地、金道器甲醇制高清洁燃料配套副产品深加工及仓储等项目都进入开工准备阶段。这些项目的推进使曹妃甸石化产业基地形成了快速发展的新格局。

本报讯 记者雷汉发报道：河北浅海化工集团总投资1500万吨/年炼化一体化，长联石油控股有限公司总投资LNG接收站及发电厂，北京天下通衡技术公司通衡劲能清洁能源、天津市福生染料厂硅铝型催化剂等来自北京、天津、河北等地的8个大型化工项目日前正式落户河北唐山曹妃甸，投资总额达560亿元，表明曹妃甸国家级石化基地进入快速发展阶段。

据唐山市委副书记，曹妃甸区党委书记王立彤介绍，目前已已有中石化原油商业储备基地、河北龙成煤清洁高效综合利用煤提质等一批项目陆续建设和竣工投产。预计2至3年内，曹妃甸将

2014年9月28日，国家发改委和工

10月23日，2015年“肇庆金秋”招商引资·招才引智洽谈会在广东省肇庆市举行。活动全面推介展示肇庆作为珠三角连接大西南枢纽门户城市的发展优势和招才引智的政策措施，本届洽谈会签约的82宗项目，涵盖了先进装备制造、高端新型电子信息、新材料、生物医药、现代服务业等肇庆重点打造的五大主导产业。

肇庆地处珠三角西缘，向东紧邻佛山、广州等核心城市，向西背靠大西南，是珠三角通往大西南的重要交通枢纽，也是珠三角连通中国—东盟自由贸易区和北部湾经济区的重要节点。近年来，在“一带一路”战略、珠江—西江经济带建设、粤东西北振兴发展、粤桂黔高铁经济带快速发展、打造珠江西岸先进装备制造产业带等国家和广东省的重大发展战略中，肇庆均占一席之地。

“讲文明树新风”公益广告

禁烧秸秆 为蓝天“熄火”

秸秆焚烧，导致大气污染、交通安全事故、火灾发生率在夏秋季持续走高。

资料显示，禁烧秸秆，实施秸秆旋耕还田耕种方案，将使秋收农忙时间降低约75%，土壤肥效显著提升，农作物产量增加约20%—25%。

提升环保和安全意识，创新技术，积极推进以秸秆机械化还田为主，秸秆沼气、固化、发电、氯化等为补充的资源综合利用，净化蓝天，助推农村生产及生活方式实现转型升级。



经济日报